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 49 كارشناسی ارشد آزمون سؤالات           
 

 زبان عمومی و تخصصی 

 
 

PART A: Vocabulary  
: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark your Directions

answer sheet.  

 1- Being an honest person, she was unwilling to ……… Peter in the swindle he had planned. 

1) confirm 2) abet 3) jeopardize 4) impede 

 2- The girl is surrounded by so many possessions that testify to her family's ……… . 

1) opulence 2) activism 3) propensity 4) elitism 

 3- The physician advised the ……… man to lose weight if he wanted to not be afflicted with different 

medical complications. 
1) craven 2) sturdy 3) immense 4) obese 

 4- Enlightened slave owners were willing to ……… their slaves and thus put an end to the evil. 

1) initiate 2) emancipate 3) efface 4) reject 

 5- One of the most striking aspects of Indian cultures was the production of ceremonial costumes and 

ornaments worn during religious ……… . 
1) rituals 2) subtleties 3) fashions 4) prefaces 

 6- The Clarks' ……… spending habits have put them in debt. 

1) extemporaneous 2) divisive 3) extravagant  4) passionate  

 7- The people who had lost their homes in the fire tried to ……… whatever was salvageable from the 

ruins of that fire. 
1) confront 2) extinguish 3) exclude 4) glean 

 8- The new study will test different doses for safety. And scientists should be able to tell if the antibodies 

……… some of Alzheimer's devastating mind-robbing symptoms. 
1) emerge 2) predict 3) alleviate 4) precede  

 9- Coaches often tell their players that a little nervousness is good because it keeps them on their ……… . 

1) limbs 2) toes 3) fingers 4) feet 

 10- Without liquids or food, people typically ……… after 10 to 14 days. 

1) diminish 2) recede 3) falter 4) perish 

 

PART B: Cloze Passage  
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then 
mark your answer sheet.  

Like most people, students tend to be overconfident about newly learned skills. This self -assessment problem can occur 
because the common educational practice of "massed training" promotes rapid acquisition of a skill – and                        
self-confidence – but (11) …… retention of that capability. In mass training, instructors teach students in one or a few 
intense sessions. Students (12) …… such instruction quickly obtain the relevant knowledge. Yet skills taught in this way 
tend to decay rapidly, (13) …… people remain unaware of this fact. (14) …… more evident than in driver education. 
Although millions of dollars (15) …… on such courses, they do not, the data suggest, produce safer drivers. 

 11- 1) not necessary for the  2) necessarily none of the 
 3) not necessarily the 4) for no necessary 

 12- 1) undergo 2) undergone 3) by undergoing 4) undergoing 

 13- 1) although 2)  however 3) so that 4) then 

 14- 1) Nowhere might this problem be 2) This problem nowhere might be 
3) Nowhere might be this problem 4) Nowhere this problem might be 

 15- 1) spent 2)  are spent 3) being spent 4) that are spent 
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 ارشد كارشناسی یكشریف رتبه مدرسان 

PART C: Reading Comprehension 

Directions: Read the following three passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), 

(3) or (4). Then mark the correct choice on your answer sheet.  

Passage 1: 

As the cost of gas and oil for home heating went up, many Americans switched from these fuels to wood for 

heating their homes. In 1973, approximately 200,000 wood – burning stoves, intended for name use, were sold in 

the United States; by 1979, this figure had reached one million; and by the end of 1981, there were as many as 

seven million home – owned wood – burning units in operation in the U.S. 

In addition to low fuel bills and their low initial cost (prices ranged from $50 kits to $5,000 top- of- the- line 

models), many people chose these stoves because new technology made wood fires more efficient, cleaner, and, 

therefore, safer than ever before. 

One new technological feature of this type was the catalytic combustor which added about $100 to $200 to the cost 

of the stove, but which caused much more complete combustion of the wood and therefore burned up more of the 

pollutants left by incomplete combustion and produced more heat. 

A second cost – saving innovation was a device which agitated the wood, increasing the amount of oxygen that 

reached the center of the wood pile, and leading to more efficient combustion. The real advantage of this  device 

was that it allowed the owner to make use of cheap sources of wood such as dirty wood chips (an industrial by –

product) that have almost no commercial value, cost as little as $ 20 a ton, and burned very inefficiently in furnaces 

without an agitator.  

16-  According to the passage, the number of wood- burning stoves sold for home use ……… . 

1) rose to seven million during the seventies 

2) went up five–fold over a six–year period 

3) increased by 6,800,00 over an eight–year period 

4) multiplied thirty–five times between 1973 and the beginning of 1981 

 17- According to the author, which of the following  is NOT a factor in the recent increase in popularity 

of wood – burning stoves? 

1) The wide range of prices 

2) Their greater cleanliness than in the old days 

3) The high cost of alternative heating fuels 

4) The relatively cheap cost of their energy source 

 18- Which of the following is an example of an innovation in wood – burning stoves? 

1) Dirty wood chips 2) The catalytic combustor 

3) Industrial by – products 4) $5000 top-of–the line models 

 19- Which of the following statements is NOT true? 

1) Wood-burning stoves with catalytic combustors cost between $100 and $200. 

2) Wood-burning stoves are safer and more efficient than they used to be.  

3) Both catalytic combustors and wood agitators save money in the long run. 

4) No factories exist for the purpose of producing dirty wood chips. 

 20- Which of the following statements is true according to the passage? 

1) Some wood-burning stoves cost up to one hundred times more than others. 

2) Catalytic combustors increase the amount of pollution caused by wood-burning stoves.  

3) Agitators are a cheaper addition to wood-burning stoves than catalytic combustors. 

4) Many Americans have switched from hydrocarbon-based fuels to wood because the price of the latter has risen. 
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Passage 2: 
As the number of multinational corporations increases, cultural issues have become more important. Companies 
must pay attention to cultural trends, governments, and economic situations in dozens of different parts of the 
world. They must also maintain offices, hire and manage workers, and obey laws in many different countries. 
Holiday schedules alone can cause big problems. 
Finding workers with the right educational background, work experience, and language skills can also be very 
difficult. And the workers who have all these things are in high demand. Multinational corporations have to attract 
workers as well as customers. General Electric invests a lot of time and money in its international workforce. It 
offers high salaries, but also personalized leadership training, special assignments, and big bonuses. 
 Multinationalism is not the only reason for the changes in business in the 21st century. With the rise of computers 
and the Internet, business practices have had to become much more flexible. In the past, corporations were very 
secretive. Competitors, and even customers, had little information about how a company operated. But computers 
and the Internet have made it possible for people to educate themselves. They have the information and the ability 
to take care of many needs on their own. 

 21- What does the passage mainly discuss? 

1) The role of cultural issues in business 
2) Challenges faced by large corporations 
3) Changes in business in the 21st century. 
4) The increasing number of multinational companies 

 22- Why does the author refer to General Electric in paragraph 2?  

1) To exaggerate lack of educated labor force in this company. 
2) To discuss the characteristics of a multinational corporation. 
3) To provide evidence for an idea stated earlier in the passage. 
4) To list the benefits this company provides its workforce. 

 23- The word "their" in the last line refers to ………. . 

1) abilities 2) companies 3) computers 4) people 

 24- According to the passage, today's companies ……… . 

1) are in need of more educated and more skilled workforce 
2) pay little attention to the conditions at the workplace  
3) prefer attracting customers to hiring highly qualified workers 
4) are unwilling to hire workers from different linguistic or cultural backgrounds. 

 25- With which of the following statements does the author least probably agree? 

1) Corporations need to find a way to make the Internet useful for their business.  
2) Competition between companies has increased since the beginning of 21st century. 
3) Today's companies may have to trade ideas and information with their workers and customers. 
4) Companies have stopped competing and started working together to increase the success of their practices. 

Passage 3: 
Current virtual reality (VR) technology grew out of developments in the flight – simulator industry. The skills 
needed to fly a plane are incredibly complicated, and the ability to land at different airports requires careful 
practice. The dangers of practicing in real aeroplanes have been avoided for a long time by building an artificial 
cockpit with controls linked a simulation of the real plane. Pilots in the simulator see and feel nothing but the 
artificial world and have direct control over it. 
Today's still quite limited technology is now quietly being used for all kinds of projects-planning telecommunication 
systems, designing drug molecules, and, in Japan, a scheme has already been successfully developed to use VR in 
furniture showrooms so customers can plan the layout of new kitchens. The plan is to integrate this with a complete 
computerized system - so the virtual kitchen designed by the customer goes through an automated process until delivery 
to the home. 
Iain Brown, a psychologist from Glasgow University, is worried that virtual reality will be extremely addictive. He 
has studied children whose dependence on computer games makes them behave like drug addicts. They spend all 
their money on arcade games and sometimes turn to crime to pay for their habit. 
Some psychologists think computers can be addictive because they are so predictable. Real life is often hard to 
control, but a computer will always do exactly what you tell it to. For some, to sit in front of a screen is to be 
secure. Brown worries that people who spend a lot of time in simplified, virtual worlds might not develop many of 
the skills they need to deal with the uncertainties of real life. But VR enthusiasts prefer to talk of the exciting 
possibilities like becoming a musical instrument or a robotic insect on Neptune. 
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 49 کارشناسی ارشد آزمونپاسخنامه           

 

 زبان عمومی و تخصصی 

 

 : Aبخش 

 گذاري كنيد. كننده هر جمله است انتخاب كنيد. سپس انتخاب درست را در پاسخنامه علامت( را كه بهترين كامل4( يا )3(، )2(، )1كلمه با عبارت )
 

 برداري شود.  شريك جرم پيتر در كلاهخواست او آدم درستكاري بود و نمي «2»ـ گزينه 1

 ( از پيشرفت جلوگيري كردن 4 ( به مخاطره انداختن 3 ( شريك جرم كسي شدن0 ( تأييد كردن 1
 

 

 اش است. آن دختر مالك چيزهاي زيادي است كه گواه بر ثروت خانواده «1»ـ گزينه 2

 گري ( نخبه4 ( گرايش ـ خواست 3 ( اصالت عمل 0 ( ثروت ـ غنا ـ خرمي 1
 

 

 خواهد از مشكلات پزشكي متعدد رنج ببرد، وزن كم كند. پزشك به آن مرد چاق توصيه كرد كه اگر نمي« 4»ـ گزينه 3

 ( بسيار چاق 4 ( عظيم ـ تنومند 3 ( قوي ـ برومند 0 ( نامرد ـ بزدل 1
 

 

 آزاد كنند و بنابراين به آن شرارت )كار زشت( خاتمه دادند.  هايشان را خواستند بردههاي روشن فكر ميصاحبان برده «2»ـ گزينه 4

 ( رد كردن ـ نپذيرفتن 4 ( از بين بردن ـ محو كردن3 ( آزاد كردن ـ رهانيدن 0 ( آغاز كردن1
 

 

 د. ها توليد پوشاك سنتي و پوشيدن زيورآلات در خلال مراسم مذهبي بوترين جوانب فرهنگ هندييكي از جالب «1»ـ گزينه 5

 گفتار ـ ديباچه  ( پيش4 ( مد ـ رسم 3 كاري ( ظرافت ـ ريزه0 ( مراسم )مذهبي ـ كليسايي( 1
 

 

 زير بار بدهي برده است. را ها عادت بيش از حد خرج كردن خانواده كلارك، آن «3»ـ گزينه 6

 ـ پرشور ( پر حرارت 4 ( بيش از حد ـ افراطي 3 ( منافقانه ـ نفاق افكن 0 البداهه ( في1
 

 

سـوزي قابـل بازيـابي بـود را           هـاي آتشچه از ميان ويرانيسوزي از دست داده بودند، سعي كردند هر آنهايشان را در آتشاشخاصي كه خانه «4»ـ گزينه 7

 آوري كنند. كم كم جمع

 ( كم كم جمع آوري كردن 4 تثنا قائل شدن ( راه ندادن ـ اس3 ( خاموش كردن ـ نابود كردن0 ( رو در رو شدن ـ مواجه كردن 1
 

 

ها بايست قادر باشند اعلام كنند كه آيا پادتنكند و دانشمندان ميپژوهش جديد، براي اطمينان، دوزهاي )ميزان دارو( مختلف را آزمايش مي «3»ـ گزينه 8

 دهند. هاي مخرب زوال ذهن ناشي از آلزايمر را تسكين ميبرخي از نشانه

 ( مقدم بودن 4 ( تسكين دادن ـ كاستن 3 بيني كردن ( پيش0 ديدار شدن ـ به وجود آمدن( پ1
 

 

 كند. ها را هشيار ميگويند كمي حالت عصبي خوب است، زيرا آنها به بازيكنانشان مياغلب سرمربي «2»ـ گزينه 9

 ( پا 4 ( انگشتان 3 ( انگشت شست0 ( دست ـ پا 1

 به معني )هشيار، گوش به زنگ( است.  on toesاصطلاح نكته: 

 
 ميرند. روز، بدون مايعات و غذا، مي 14الي  12ها بعد از معمولاً، انسان «4»ـ گزينه 11

 ( مردن ـ جان خود را از دست دادن 4 ( تلوتلو خوردن3 ( دور و محو شدن ـ فروكش كردن 0 ( كاستن ـ كاهيدن 1
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( مناسب هـر ضاـاي لـااس اسـت، سـپس گزينـه درسـت را در پاسـخنامه 4(  يا )3(، )2(، )1گيري كنيد كدام گزينه )يممتن زير را بخوانيد و تصم:  Bبخش 

 گذاري كنيد.علامت

 ترجمه متن: 

توانـد يابي ميجهت برخوردار شوند. اين مشكل خودارزهاي اكتسابي تازه، از اعتماد به نفس بيآموزان تمايل دارند در خصوص مهارتمثل اكثر مردم، دانش

دهد، اما ضرورتاً يادسپاري آن قابليت را رخ دهد چونكه تمرين آموزشي همگاني )آموزش همگاني( فراگيري سريع يك مهارت، اعتماد به نفس را افزايش مي

هـايي تـن در ي كه به چنين آموزشآموزانكنند. دانشدهد. در آموزش همگاني، اساتيد در يك يا چند جلسه فشرده به دانش آموزان تدريس ميافزايش نمي

شوند، اغلب سـريعاً هايي كه بدين صورت تدريس ميكنند. اما مهارتبينند( به سرعت دانش مربوطه را كسب ميهايي را ميدهند )سختي چنين آموزشمي

هـا دلـار در تعليم رانندگي نباشد. اگر چه ميليونخبرند. ممكن است اين مشكل در هيچ جايي مشهودتر از شوند، اگرچه مردم از اين واقعيت بيفراموش مي

 دهند. هاي محتاطي بيرون نميهاي آموزشي، رانندهها حاكي از اين است كه اين دورهشود، دادههاي آموزشي خرج ميچنين دوره

 دهند.( ليت را افزايش نميهاي ديگر از نظر مفهومي با متن همخواني ندارند. )اما ضرورتاً يادسپاري آن قابگزينه «3»ـ گزينه 11

 

 دار بيان شده است.  ingحذف شده و فعل اصلي به صورت  whoدر تست، ضمير موصولي  «4»ـ گزينه 12

such instruction  who undergoStudents  
= undergoing   

 

 خبرند( شوند، اگرچه مردم از اين واقعيت بيلب سريعاً فراموش مينياز به كلمه ربطي است كه بيانگر تضاد باشد )اغتست، با توجه به مفهوم  «1»ـ گزينه 13

 به معني )اگر چه(، بيانگر تضاد است. although نكته:

 رود. به معني )با اين وجود ـ هرچند( ويرگول بكار مي howeverبعد از نكته: 

 

 شود. از حالت وارونگي )فعل اصلي + فاعل + فعل كمكي( استفاده مي براي تأكيد در ابتداي جمله واقع شود، Nowhereهرگاه واژه  «1»ـ گزينه 14

 be  this problem  mightNowhere  
 فعل اصلي           فاعل            فعل كمكي 

 

، مفعول اين فعـل در نقـش جا كه در متنرود. از آنبه معني )خرج كردن(، متعدي است و در حالت معلوم با مفعول به كار مي spendفعل  «2»ـ گزينه 15

 باشد. مي (to be pp)، لذا نياز به ساختار مجهول (millions of dollars)نايب فاعل به كار رفته است 

 ( نيست. 3)گزينه  to be( و يا حذف ضمير موصولي همراه با مشتق 4با توجه به مفهوم متن، نياز به ضمير موصولي )گزينه  نكته:

 

 1متن 

هاي خود، روي گرمايشي خانگي بالا رفت، بسياري از مردم آمريكا به سوخت چوبي، براي گرم كردن خانه هايسوخت عنوان به گاز و نفتينه كه هز زماني

د به يك ميليون رسي 1۷7۷لات متحده به فروش رسيدند. اين رقم در سال ايابراي مصرف خانگي در  هيزميبخاري  022222، تقريباً 1۷73آوردند. در سال 

 .لات متحده وجود داشتاياچوب سوز خانگي در  بخاريميليون  7حدود 1۷۹1و در پايان سال 

(، بسياري از مردم به ندهزار دلاري تنوع داشت ۰222هاي با كيفيت دلاري تا مدل ۰2هاي ها از مدل)قيمتاندك  اوليه هزينه و سوخت پايينعلاوه بر هزينه 

 .تر از قبل كرده بودو از اين رو ايمن كردند كه تكنولوژي جديد، آتش حاصل از چوب را بهتر، تميزتر،اين دليل اين بخاري را خريداري مي

شد تا احتراق چوب ها افزود اما باعث ميدلار به قيمت بخاري 022تا  122حدود كه  بود هكنندق تحريكاتكنولوژيكي اين نوع، محفظه احتر يك ويژگي

 اينده حاصل از احتراق ناكامل از بين رفته و گرماي بيشتري توليد شود.ود و از اين رو آلشتر كامل

كرد، و باعث احتراق اي بود كه با افزايش ميزان اكسيژن موجود در چوب، چوب را تحريك ميشد وسيلهجويي در هزينه ميكه باعث صرفه اختراع دومي

ول )يك محص مصرفهاي بيچوبقيمت مثل خرده ناهاي ارزداد تا از چوباين امكان را مي اين وسيله اين بود كه به كاربر شد. مزيت اصليمي يترلماك

دلار به ازاي هر تن قيمت داشتند، و بدون دستگاه محرك،  02كه فاقد هرگونه ارزش تجاري هستند، و حدود  هاييچوبردهجانبي صنعتي( استفاده كنند: خ

 .داشتند موليهاي معمدي در بخاريآتحريق بسيار ناكار

 .......................... . هاي چوب سوز خانگيبا توجه به متن، تعداد بخاري «2» گزينهـ 16

 برابر رسيد ۰سال، به ميزان  ۶( در طول 0 ميليون تا رسيد 7( در دهه هفتاد به حدود 1

 برابر شد 3۰، 1۷۹1ل سال يو اوا 1۷73( بين سال 4 رسيد عدد ۶۹22222تا  سال ۹( در طول 3
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 33 اگر در الگوریتمـCRAFT شـد، چـه مرز بودن دو بخش در نظر گرفتـه نمیدن مساح  دو بخش یا همبوجایی دو بخش، فرض مشابهبرای جابه

 داد؟اتفاقی رخ می

 نمود.های دیگر هم تغییر پیدا میجایی دو بخش، شکل بعضی از بخشدر بعضی از مواقع با جابه( 8

 کردند.جایی پیدا میها امکان جابهتعداد کمی از بخش( 2

 کرد.یچارچوب کلی چیدمان تغییر پیدا م( 3

 پذیر نبود.مواسبه گشتاور در طرح جدید امکان( 4

 33 چهار محصولـA،B،C وD ترتیب یک خط مسـتقیم و بـه های تولیدی در راستایشوندد اگر بخشبا فرایندهای زیر در یک کارگا  تولید می

 بندی در سطح کارگا  استقرار داشته باشند، کارایی طرح استقرار موجود چقدر اس ؟انبار، برش، تراش، پرس، جوش و بسته
 

 محصول فرایند

بستهبندی    جوش  تراش  برش A  انبار   

 بستهبندی  تراش  برش B  انبار   

 بستهبندی پرس     جوش  برش C  انبار   

 بستهبندی  جوش   تراش  پرس D  انبار   
 

8 )%66   2 )%71 3 )%77 4 )%82 

 31 وقتی لازم اس  خط مونتاژ بالانس گردد، بهتر اس  ایو فرایند بالانس با کدام مورد شروع شود؟ـ 

 های کاریمواسبه حداقل تعداد مورد نیاز ایستگاه( 2 د و اصول تخصیص وظایفمعرفی قواع( 8

 تعیین زمان سیکل مورد نیاز( 4 های کاریتخصیص وظایف به ایستگاه( 3

 33 صورت زیر اس د اگر از الگوریتم بخش به 3ها و مساح  مربوط به جدول رابطه فعالی ـCORELAP ن استفاد  ها در چیدمابرای استقرار بخش

 شود، سومیو بخشی که برای استقرار در چیدمان انتخاب خواهد شد، کدام بخش اس ؟

8 )1   

2 )3   

3 )4   

4 )5   

 

 

 33 ای مطرح اس د سیستم دستی ظرفی  یک جعبه در هر انتقال را ونقل دستی و نقالهمتری، دو سیستم حمل 5جعبه در فاصله 12برای حملـ

/طور متوسط برابر باداردد اگر زمان بارگیری و تخلیه یک جعبه به متـر در هـر  5وسط در انتقـال دسـتیطور متدقیقه باشد و سرع  را  رفتو به 25

 ترتیب چند دقیقه اس ؟ای و دستی، بهنقل نقالهوهای حملای قابل اغماض در نظر گرفته شود، زمان انجام کار در سیستمدقیقه و در انتقال نقاله

8 ),2 5 2 ),6 6 3 ),3 6 4 ),3 1 

 33 شود، اطلاعات زیر در دسترس اس د چه میزان مواد اولیه بایستی بـه ایـو فراینـد در روز وارد ای که طی سه مرحله تولید میبرای تولید قطعهـ

 د؟عدد قطعه سالم تولید نمو 5شود تا بتوان
 

زمان متوسط خرابی درصد ضایعات
min

day
زمان تنظیم 

min

day
 

زمان تولید هر 

 قطعه )دقیقه(

زمان در دسترس 

 )ساعت(
 مراحل

5 4 2 4 8 A 

6 35 25 6 8 B 

4 15 15 1 8 C 
 

8 )57 2 )585 3 )6 4 )615 

 ها، اق صا  مهندسی(و موجو  کن ر  تول د ريز  و پروژه، برنامهريز  و کن ر  ريز  وا دها  صنع ی، کن ر  ک ف ت آمار ، برنامهطرح) روس تخصصی 

 

SeIv¶ yhM

A 

E 

I 

E 

I 

U 

O 

U 

E 
O 

1

2

2

1

3

1

2

3

4

5
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 33 بندی شد  اسـ ، تولیـد شـوندد اگـر صورت زیر بلوکصورت زیر اس  در یک کارگا  که بهها بهقرار اس  چهار محصول که فرایند تولیدی آنـ

، در کارگا  چگونه باشد که میـزان Fو A،B،C،D،Eگانه تولیدیهای ششمیزان تولید روزانه هر کدام از چهار محصول یکسان باشد، چیدمان بخش

 نقل کمینه شود؟وهزینه حمل

1 2 3
4 5 6

  
)A C B F E D    1 

)C A B D B F    2 
)A B D C D F    3 

)B C E D A C    3 
 

8 )
A B D

E C F
 2 )

B E F

A C D
 3 )

A B E

C D F
 4 )

C B E

D A F
 

 33 دهـدد یافته به اپراتوری را محاسبه کنیمد جدول زیر اطلاعات لازم را در اختیار ما قـرار میاختصاصهای فرض کنید بخواهیم تعداد بهینه ماشیوـ

 طور کامل کار کند، زمان سیکل چند ثانیه خواهد بود؟که بخواهیم اپراتور بهدرصورتی

ثانیه 25 اندازی و تنظیمزمان را    

ثانیه 25  زمان بارگذاری 

دقیقه 4  زمان عملیات ماشیو 

ثانیه 2  زمان بازرسی 

ثانیه 1 بندیزمان بسته   

ثانیه 15  زمان تخلیه 
 

8 )285 2 )3 5 3 )335 4 )38 

 33 بـار  3دقیقه باشـد و در طـول هفتـه 3خریداری شد  اس د اگر زمان تولید هر قطعه 88/ماشیو با ضریب استفاد  3ای برای تولید قطعهـ

ها وجود داشته باشد، تعداد قطعات تولیدی در طول یک هفته کدام اس ؟ )هر هفتـه ساع ، در مجموع برای همه ماشیو 3و  3، 3های سازی با زمانآماد 

 ساع  کاری فرض شودد( 3روز کاری و هر روز  3

8 )48 2 )54 3 )62 4 )84 

 34 های کاری به روش ـ اگر نمودار تقدم و تأخر مونتاژ یک محصول مطاب  نمودار زیر باشد، تعداد ایستگاLCR  چه تعداد اس ؟ زمـان سـیکل

 باشد(  میها برحسب ساعساع  برای مونتاژ هر محصول اس د )زمان 3برابر 

8 )6   

2 )5   

3 )4   

4 )3   

 
 

 33ـ برای کنترل میانگیو و پراکندگی فرایند تولید نوعی قطعه برقی از نمودارهای کنترلX وR  تـایی اسـتفاد  3انحراف معیـار و انـداز  نمونـه  1با حدود

شودد فرایند تح  کنترل آمـاری اسـ ، لـیکو در یـک لحظـه اهُم و پراکندگی آن در مقدار اسمی یک اهُم کنترل می 33شودد میانگیو فرایند در مقدار اسمی می

 اس ؟کدام کشف ایو تغییر در میانگیو،  ماندد احتمال تقریبی عدمباقی می کند ولی پراکندگی تح  کنترلاهُم تغییر می 33میانگیو فرایند به نقطه 

8 )/ 25 2 )/16 3 )/ 75 4 )/ 84 

 33 24/به نقطه 33چنانچه میانگیو فرایند در سؤال ـ گیری رود تقریباً در چندمیو بـار نمونـهاُهم تغییر کند ولی پراکندگی ثاب  بماند، انتظار می 5

 پس از ایجاد تغییر در میانگیو بتوان آن را شناسایی کرد؟

8 )2   2 )6   3 )1   4 )4   

0.11

6

9

0.27

11

0.5 0.12

12

0.38

105

0.30.4

2

1

0.2

4

0.1
8

0.6

0.32

7

0.7

3
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iمقدار آماره آزمون هراهر  «2»گزينه ـ 96 i

i

(O E )

E


 

2
 هاشد. هناهراین خواهیم داشت:می 2

 فصل ههار تاهستان پاییز زمستان

4 3 2 8 i 

P P
P P P , P P

P P


   



1 4
1 3 4 2 4

3 4

2
2 3

2
  

P P P P P ( ) P P P , P              1 2 3 4 4 4 1 3 2
1 2 3

1 2 3 2 1 1
8 8 8

  

 

 فصل 8 2 3 4

15 815 32 19 iO 

1 2 3 2 i iE P 8 

i i

i

(O E ) ( ) ( ) ( ) ( )

E

       
           

2 2 2 2 2
2 19 2 32 3 195 2 195 1 1 4 1 1 12 32 3 6 53

2 3 2 1 2 3 8 4 24 24
  

 

 را محاسبه می نماییم: b2و b1های ردکنندهامید ریا ی هر کدام از هرآو «1»ـ گزينه 17

i i i i i i i

i i i i

x y x E(y ) x Bx B x
E(b ) E( ) B b

x x x x
     

   
   

2

1 12 2 2 2
  

i i i i i i

i i i

(x x)y (x x)E(y ) B (x x)x
E(b ) E( )

(x x) (x x) (x x)

  
  

  

  
  

2 2 2 2  

i i i i i i i i i i(x x) (x x)(x x) (x x)x x (x x) (x x)x x (x x)x                  
2  

  b2 نااریب است 
i i

i i

B (x x)x
E(b ) B

(x x)x


   






2  

 نااریب هستند. Bهر دو هرآورد کننده هرای  هناهراین

 

 

 

مرز هودن مساحت دو هخش در نظر جایی دو هخش، فرض مشاهه هودن مساحت دو هخش یا همهرای جاهه CRAFTچنانچه در الگوریتم   «3»ـ گزينه 71

 تغییر خواهد نمود. خواهد هود. هناهراین چارچوب کلی چیدمان  CRAFT-Mگرفته نشود، هه معنای استفاده از روش 

هه عنوان پاسخ سؤال اعلام شده است که لزوماً هرقرار نخواهد هود؛ چراکه دلیل موجهی هرای  8لازم هه تو یح است که در کلید اولیه سازمان سنجش، گزینه 

 های دیگر وجود ندارد.تغییر شکل هخش

 
 نماییم:ی را رسم مینمودار فرایند چند محصولها صحیح نیست. کدام از گزينههیچـ 72

D C B A  

 انبار    

 هرش    

 تراش    

 پرس    

 جوش    

 هندیهسته    

 نااریب است

 ها، اق صا  مهندسی(و موجو  ريز  و کن ر  تول د پروژه، برنامهريز  و کن ر  ريز  وا دها  صنع ی، کن ر  ک ف ت آمار ، برنامهطرح)صی  روس تخص
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D C B A  

 آلها در حالت ایدهتعداد ریسمان 5 5 5 5

 هاتعداد واقعی ریسمان 5 5 7 7

 

/ %
( )


  

 

4 5
83 3

2 5 7
 کارائی 

هاشد؛ هرچند که در کلید ( می4ترین گزینه هه مقدار هه دست آمده گزینه وها وجود ندارد. نزدیکان گزینهگردد، پاسخ صحیح در میهمانطور که ملاحظه می

 ( هه عنوان پاسخ سؤال انتخاب شده است.3اولیه سازمان سنجش گزینه و

 
های کاری مشخص شاده و ساپس مقادار تئاوری هرای هالانس خط تولید، ههتر است که در آغاز قواعد و اصول تخصیص وظایف هه ایستگاه  «1»ـ گزينه 73

 هاشد.( پاسخ سؤال می8زمان سیکل تعیین گردد. هناهراین گزینه و

 

 کنیم:ها محاسبه میرا هرای هر کدام از هخش TCRاهتدا مقدار شاخص   «4»ـ گزينه 74

A E I O U X

6 5 4 3 2 1

¾]nj

nHk£¶

  

TCR , TCR         1 26 4 2 3 15 6 5 5 2 18  

TCR     4 2 2 4 5 13TCR ,    3 5 4 4 3 16 

TCR     5 5 3 5 3 16 
 

ها  Aدارای ارتباط درجه  8هاشد. دپارتمان نخستین دپارتمان انتخاهی می 2هاشد. هناهراین دپارتمان می 2مرهوط هه دپارتمان  TCRهیشترین مقدار شاخص 

هستند. مقدار شاخص  2ها دپارتمان  Eدارای ارتباط درجه  5و  3های شود. دپارتماناب میاست. در نتیجه هه عنوان دومین دپارتمان انتخ 2دپارتمان 

TCR  سومین دپارتمان  5هیشتر است، دپارتمان  3از مساحت دپارتمان  5هاشد. از آنجایی که مقدار مساحت دپارتمان نیز هراهر می 5و  3دو دپارتمان

 انتخاهی خواهد هود.

 
   «3»ـ گزينه 75

)یقهدق )  
5

2 2
5

 زمان رفت و هرگشت در حمل و نقل دستی 

)دقیقه / / )    12 25 25 2  زمان انجام کار در حمل و نقل دستی 3

)دقیقه / / )    12 25 25  ایزمان انجام کار در حمل و نقل نقاله 6

 
 «2»ـ گزينه 76

 

   
  

AX /
( / )( / )( / )

  
  

5
583 2 585

1 5 1 6 1 4
  

 
 دهیم:شده را تشکیل میجدول از ا هه نرمالیزه  «3»ـ گزينه 77

A B C D E F

A

B

C

D

E

F













2 3 1

2 3 1

1 1

2 1

1

  

 ( هرقرار است.3در کنار هم قرار دارند. این شرایط تنها در گزینه و Bو  Dو همچنین  Cو  Aهای شود که در چیدمان ههینه، دپارتمانها توجه هه جدول فوق، نتیجه می
 

 آلدهیدر حالت ا هاسمانیتعداد ر

 هاریسمان یتعداد واقع

 

A B C   
AX

500

4%6%5%

A B C
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   «4»ـ گزينه 78

a t ( ) ( )
n /

a b ( ) ( )

   
  

    

25 25 15 24
3 2

25 25 15 2 1
  

TC m(a b) ( )         4 25 25 15 2 1  اپراتور فاقد زمان هیکاری است   38
 

 ها صحیح نیست.هیچکدام از گزينهـ 79

iS i P C/ , T min , FT hr , T hr , N , D ?           88 3 4 5 7 16 5 8 4 5  

i

S
i P

C

DD T DF T
( ) /N D

T /


 

        



3
6 161 1 88 25 184 324
4 88

  

 هاشد.ها موجود نمیگردد، پاسخ صحیح در میان گزینهکه ملاحظه می رهمانطو
 

   «2»ـ گزينه 81

ساعت   


 
5 8

1
4

 زمان سیکل 

 
 

      ایستگاه کاری نیاز است 5
 

  
 

 

 
 «4»ـ گزينه 81

  خطای نوع دوم احتمال عدم کشف تغییر  

L , P( K L Z K L) P( Z ) ( ) ( ) /

n

  
                    


1 25 24

2 3 2 3 2 5 1 84
1
4

   

 
 «4»ـ گزينه 82

/
ARL , L

n

  
   



1
1

1 25 24 5
1

11
4

  

P( K L Z K L) P( Z ) ( ) ( ) /                 3 1 3 1 4 2 975 

ARL
/

 


1
1

4
1 975

  

 
 «3»ـ گزينه 83

P
USL LSL

C



6

  

PUSL LSL , C         


12
2 6 12 4 2 1

6 2
  

 
 ها صحیح نیست.کدام از گزينههیچـ 84

( ) 1 حتمال مورد نظرا 
x

P(LCL UCL;P / )
n

     2  

x

P
x

e e e
n / e ( ) e ( e ) e e

x! ! !

  
    



  
               

2 1 2 22
2 2 2 2 4

1

2 2
1 2 2 4 1 4 1 4 4 16

1 2
  

1

2

3

4

5

6

7

8

9

1

11 12 

 

 

 

  

 

  

 

  

0.2

0.7

0.11

0.4 0.3

0.1

0.32

0.6

0.38

0.5

0.27

0.12

6

3

7 9

8 11 12

1052

1 4
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 2و1تحقيق در عمليات   
 

 26 ـ كمترين فاصلة نقطة( , )3 S  كدام است؟ مقابلتا مجموعة چندوجهي    3 {x , x : x x , x x , x x }= ≥ − + ≤ + ≤ − ≤1 2 1 2 1 2 1 2
1 2 2 7 22         

1 (5
5   2 (4

5   3 (2 5
5   4 (1  

 27سازي زير:ريزي پوياي عقبگرد براي حل مدل بهينهـ در روش برنامه  

  
  
  
 صحيح و

k k

k

k

max f (x ) ... f (x )
s.t. : x ... x n

x , ... x

+ +
+ + =

≥

1 1
1
1 

     
                 

                             
 

kfيك عدد طبيعي و توابع  nچند نوبت محاسبات مرتبط با تابع هدف تكرار خواهد شد ( , ... , f1    از به ؟و معلوم هستند( 

1 (kn2  2 (n k
k
+ − 

    − 

1
1  3 (k(n )( (n ) )−+ + +11 2 12   4(k(n )( (n ) )−+ + +21 2 22   

  

 28كه در مدل غيرخطي ـ درصورتي  
  

min z x x
s.t. x x

x , x

=
− ≥

≥

1 2
1 2

1 2

2 6


           
            

                     
 

xاز تغيير متغير y y , x y y= − α = +1 1 2 2 1 استفاده كنيم و مدل حاصل را حل كنيم، مقدار بهينة تابع هدف در مدل جديد نسبت به مقدار بهينة تابع    2
  عددي معلوم است)؟ αكند (هدف در مدل اصلي، چگونه تغيير مي

  شود.) بيشتر نمي2  شود.) كمتر نمي1
  تواند هر حالتي رخ دهد.مي α) بسته به مقدار4  كند.) تغيير نمي3
 29وكران حداقل چه تعداد است؟هاي مورد نياز براي حل مدل زير با روش شاخهـ تعداد گره 

1 (3  2 (4   
 

 صحيح و

max z y y
s.t. : y y

y y
y , y

= +
+ ≤

− + ≥
≥

1 2
1 2
1 2
1 2

4
7 28 49
6 3 36



       
        

           
                          

 
3 (5  4 (6  

 30راي بازيكن سطري را در نظر بگيريد:ـ يك بازي دونفرة استاتيك مجموع صفر با ماتريس مطلوبيت زير ب  
 
 
 

5 1 2
1 4 3
      
     

   

  در تعادل نش اين بازي، مطلوبيت مورد انتظار بازيكن سطري كدام است؟
1(2 2(4/2 3(6/2 4 (8/2  
 31اسبي منهاي تعداد نقاط كمينه و بيشينة محلي تابع زير كدام است؟ـ تعداد نقاط زين  

 ) صفر2 +1)1
f (x , y) y x y x y= − − + + −3 3 2 24 2 2 73   3(1- 4(2- 

 32:ـ دستگاه معادلات زير را در نظر بگيريد  
x y
ax y z

by z

+ =
+ + =

+ =

2
8 3

5





           

        
   

  چه مقداري باشد كه در طي مراحل حل دستگاه فوق با روش حذفي گوس ـ جرُدن حتماً نياز باشد جاي سطرها عوض شود؟ aغيرصفر هستند.  bو  aكه در آن 
1(4 2(3 3(4 4 (3  
 33ـ چه تعداد از توابع زير محدب هستند؟  

3  x  روي مجموعة  4)1 x x xf (x , x ,x ) e e x− += + +1 2 3 22
1 2 3 1 

x  روي مجموعة  3)2 ,x >1 2   f (x , x ) x log x (x x )= + − 2
1 2 1 1 2 1  

x روي مجموعة  2)3 ,x >1 2    f (x , x ) log(x x )= −1 2 1 2  
4(1  

x  روي مجموعة ,x ,x >1 2 3   x x
f (x , x ,x )

x x
= +

2
1 3

1 2 3
2 2
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 34 ـ اگر تابع زير را با روش بيشترين شيب با شروع از نقطة( , )   ختصات نقطة بعدي تقريباً چند است؟بخواهيم بيشينه كنيم، جمع م  
 

1(5- 2(4- 
f (x , x ) x x x x (x x )= + − − − +2 2 2

1 2 1 2 1 2 1 22 16 2 3(4 4(5 
 35ـ نقطة( , , , , )2 7   سازي زير:براي مدل بهينه  

  ) دروني است.2  ) بهينه نيست.1
    
    

            
           
                                

max x x x x x
s.t. : x x x x x

x x x x x
x x x x x
x , x , x , x , x

− + + +
− + + + ≤
+ + − + ≤
+ − + + ≤

≥

2 3 4 5
1 2 3 4 5
1 2 3 4 5
1 2 3 4 5
1 2 3 4 5

8 9 12 4 11
2 3 4 3 1

7 3 2 1
5 4 6 2 3 22

 
  ) تنها جواب بهينه است.4  ) فرين تباهيده است.3

 36سازي به شكل زير است. مقدار بهينه تابع هدفـ ماتريس هزينة مسئلة تخصيص با تابع هدف كمينهp∗ كند؟در كدام مورد صدق مي  

1 (p ∗≤ ≤13 15   2 (p ∗< ≤11 13    
 
 
 
 
 
 
 

17 1 27 3 4
4 5 3 25 35
8 6 4 5 6
3 5 9 6 4
7 8 5 6 4

  
  
    
    
    

                
                
                
                
                

 
3 (p ∗<15   4 (p ∗ ≤11   

 37ونقل با ـ يك مسئلة حملn  مركز عرضه وn  مركز تقاضا را در نظر بگيريد، حداقلn ها نسبت به تعداد صفرها در چقدر باشد تا نسبت تعداد يك
  سازي خطي اين مسئله اكيداً كمتر از يك درصد شود؟ماتريس ضرايب مدل بهينه

1(51 2(98 3(1 2  4 (1 8   
 38سازي اين تابع هدف حداقل چه تعداد محدوديت جديد نياز است؟هاي خطي با تابع هدف زير است. براي خطيسازي داراي محدوديتـ يك مدل بهينه  

  max x x x x x− +1 2 3 4 5     
x2  وx4  متغيرهاي صفر و يك وx3  وx5  متغيرهاي عدد صحيح با شرطx≤ ≤32 1  وx≤ ≤52 1 .هستند  

1(8 2(7 3(6 4 (5  
 39ـ فرض كنيدz ( )∗ θ :مقدار بهينة تابع هدف مدل زير است        xmax ( )x ( )+θ + −θ 211 3   

                       
                               
                                  





s.t. : x x
x x
x , x

+ ≤
+ ≤

≥

1 2
1 2
1 2

2 3
2  

zبيشترين قدرمطلق تغيير شيب تابع ( )∗ θ در نقاط شكست چه مقداري است؟  
   1 3(15 4 (2)2 ) صفر1
 40سازي زير را در نظر بگيريد: ـ مدل بهينه          max z x c x c x= + +1 2 2 3 3  

           
            
           
                                

s.t. : x a x a x b
a x a x a x b
a x a x a x b

x , x , x

+ + ≤
+ + ≤
+ + ≤

≥

1 12 2 13 3 1
21 1 22 2 23 3 2
31 1 32 2 33 3 3

1 2 3

  

cجدول زير يكي از جداول مياني روش سيمپلكس براي حل مدل فوق است. مقدار c+2   كدام است؟ 3
1(1- 
  ) صفر2
3 (1+  
4 (4+  

x x x s s s

−

−

−

1 2 3 1 2 3
8 1 815 5
16 21 1 165 5
2 11 1 65 5
1 35

  

 

 



                                  

                                  

                                

                                    

                
2
5                       
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  : 3متن 
كند يا از قابليت ديد، آهنربا يا ليزر براي هاي كف را دنبال ميمتحرك است كه نشانگرها يا سيم يك ربات (AGV) شونده خودكاروسيله نقليه هدايت

شوند. كاربرد اين وسايل نقليه بدون كند. آنها اغلب در صنعت براي جابجايي مواد در يك مركز توليدي يا انبار استفاده ميشوندگي استفاده ميهدايت
توانند شود. اين وسايل نقليه حتي در سايز كوچك نيز ميتر ميروز مقرون به صرفها در سرتاسر محوطه توليد و انبار روزبهسرنشين به منظور جابجايي باره

  د. رسانند و زياد نياز به استراحت ندارنمزاياي زيادي به همراه داشته باشند، زيرا واحدها تقريباً به تعمير و نگهداري نياز ندارند، به كارخانه آسيب نمي
همچنين اين مزيت را دارد كه در آن نيازي به قرار دادن نوارهاي مغناطيسي در كف نيست. پرتو ليزر كه در  (LGV) شونده ليزريوسيله نقليه هدايت

داوم موقعيت واقعي خود كند. سيستم به طور ماند، تنظيم ميهايي كه در اطراف قرار گرفتهبالاي خودرو نصب شده است، موقعيت خود را با استفاده از آينه
كند تا هر گونه خطا مانند چرخش چرخ از كف مرطوب، دستگاه را خاموش كند تا زماني كه آن خطا به صورت را با موقعيت محاسبه شده خود مقايسه مي
را متوقف كنند.  LGVونه مانعي، هرگ در صورتاندازي گردد. واحدهاي تشخيصي در جلو و عقب قرار دارد تا دستي پذيرفته شود و دستگاه دوباره راه

توان تغيير داد؛ آن هم با استفاده از كامپيوتري كه به دهد تا به طور خودكار مأموريت خود را از سر بگيرد. مسيرها را مياجازه مي LGVبرداشتن مانع به 
  ن. هاي سريع و آساهاي بيشتر و ايستگاهدهد كه گسترش يابد از جمله اتومبيلسيستم اجازه مي

  رخ دهد، ........... .  LGVاگر انحرافي در موقعيت  »3«ـ گزينه 21
  ): نياز به مداخله دستي خواهد بود3گزينه (
  شود: : جواب در خط زير يافت ميتوضيح

The system continually compares its actual position to its calculated position so any errors such as wheel spin from 
a wet floor will shut the unit down until it is manually accepted and restarted. 

  
  ها و انبارها): براي حمل بار در كارخانه4ها مقرون به صرفه هستند ......... .    گزينه (AGV »4«ـ گزينه 22

  شود: : جواب در خط زير يافت ميتوضيح
The use of these unmanned vehicles to move pallet loads around production and warehouse areas is becoming more 
and more cost effective. 

  
  اين است كه ......... .  AGVدر مقايسه با ساير انواع  LGVمزيت  »4«ـ گزينه 23

  هاي روي كف وابسته نيست.  به نشانگرها فيزيكي يا سيم LGV): 4گزينه (
  

  ها صحيح نباشد. رسد هيچ كدام از گرينهداند، اما به نظر مي) را صحيح مي1هر چند سازمان سنجش گزينه ( »1«گزينه  ـ24
  »). در رابطه با، در مورد«(به معني  regardingقرابت معنايي دارد نه با  ifو با » در صورتِ«يعني  in case ofعبارت 

  
  يابد): مأموريت بعد از برداشتن مانع ادامه مي2انع ............. .   گزينه (در صورت بروز و وجود م »2«ـ گزينه 25

  شود: : جواب در خط زير يافت ميتوضيح
Removing the obstruction allows the LGV to resume its mission automatically. 

 2و1تحقيق در عمليات   
 

)براي محاسبه فاصله نقطه »3«ـ گزينه 26 , )3   كنيم:از چندوجهي مربوطه از روش هندسي استفاده مي 3
 آدراتيك مقابل است:وبا توجه به شكل مينيمم فاصله فوق برابر با حل مسئله ك

min f (x) (x ) (x )= − + −2 2
1 23 3 

g(x) x x= + =1 22 7 
  

x)                        با حل مسئله به روش ضرايب لاگرانژ داريم: ,x , ) f (x) g(x) λ = + λ21  

(x ) x
(x )

xx x

− + λ  = π = − + λ =   
  =+ −  

1 1
2

21 2

113 3 2
53 3 142 7 5

  

  
نوشـته و مسـئله تـك  x1را برحسـب x2روش حل ديگر استفاده از روش پارامتري اسـت يعنـي صورت است: بنابراين اندازه تابع هدف در اين نقطه بدين 

f  يد را حل كنيم. متغيري نامق (x)= = 2 5
fفاصله5 (x) = 

2
25
  
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  است. (state)مانده براي تخصيص، حالتمرحله و تعداد ظرفيت باقي xدر اين مسئله   »4«ـ گزينه 27
  حاسباتي به شكل زير انجام گيرد:مراحل بايد م در باقي kو  1ريزي پويا به جز در مرحله شده به روش برنامهبراي حل مسئله داده

n  _ _ _  2  1    ix  
State 

_  _  _  _  *
i if ( ) f ( )++ 1     

_    _  *
i if ( ) f ( )++ 11   *

i if ( ) f ( )++ 1 1  1  
            

*
i if (n) f ( )++ 1       *

i if ( ) f (n )++ −11 1  *
i if ( ) f (n)++ 1  n  

n)بنابراين تعداد محاسبات در هر مرحله )(n )+ +1 2
kاست و با فرض 2 −   صورت زير است:مرحله موجود تعداد كل محاسبات به 2

  (n )(n )(k )( )+ +− 1 22 2  

n فقط يك ام 1ر مرحلهstate  :داريم، بنابراين داريمx1   

n    1    
x1  

State 
*f (n) f ( )+ 2    *f ( ) f (n)+ 21  *f ( ) f (n) + 2  n  

  مانده بايد تخصيص يابد) يعني داريم:توانيم بگيريم (همه ظرفيت باقيام براي برقراري تساوي فقط يك تصميم مي nو در مرحله 

n      nx  
State 

−    nf ( )    
        

nf (n)    −  n  

n)  بنابراين تعدادكل محاسبات برابر است با:  )(n ) (k )(k )( ) (n ) (n )( (n ) )+ + −− + + = + + +1 2 22 2 1 1 2 22 2    

 

xشدهه دادهدانيم جواب مسئلمي  »1«ـ گزينه 28
x
     

= + λ     
    

1
2

3 1
 

  با مقدار تابع هدف برابر با صفر است.  

  دو حالت زير برقرار است:يكي از شده در مسئله تبديل
1 (α ≠ y: در اين صورت با انتخاب1− y= −1 )كـه y2به ازاي هر مقـدار  2 )y+ α ≤ −21 خط باشـد) توانـد نـيمميαباشـد (بـا توجـه بـه مقـدار 3

xاولاً y y= + =2 1 2 .است. بنابراين مقدار تابع هدف مسئله تبديل شده  در اين نقطه برابر با صفر است. همچنين بايدنشان دهيم اين نقطه شدني است  
xالف) ≥1  است. زيرا :  x y y y y ( )y= − α = − − α = − + α ≥ ≥1 1 2 2 2 21 3   
xب)  ≥2  :برقرار است. زيرا  x y y y y= + = − + = ≥2 1 2 2 2    
xج)  x− ≥1 22 x  برقرار است. زيرا: 6 x y ( )y y ( )y ( )y− = − + α = − − + α = − + α ≥1 2 1 2 2 2 22 1 2 1 2 2 1 6  

2 (α = yكهتيباشد. درصور 1− y= −1 xكنيم كه محدوديترا بررسي كنيم مشاهده مي 2 x− ≥1 22 وجـود نـدارد  y2برقرار نيست. زيرا اصولاً هيچ 6
)كه )y= + α ≤ −21 3 باشد. بنابراين يا جواب ندارد يا اينكه جوابي به صورتy y> −1   دارد. در نتيجه داريم: 2

  f x x (y y )(y y )= = + + >1 2 1 2 1 2



SLX¶ nHk£¶

  
yكه از مقدار تابع هدف مسئله تبديل نشده بيشتر است. با انتخاب  y> −1 yنحوي كه  به2 y+ >1 2 y)(مثل 6 , y ) ( , )=1 2 4 توان يـك جـواب ) مي3

تـوان بـه ) نميy2و  y1يـا  x2و x1علت وابسـته بـودنو فضاي مسئله باز اسـت (بـه (singular)مسئله پيدا كرد ولي چون مسئله منفرد شدني براي 
  ع دست يافت. اگرچه نقطه حدي آن صفر مثبت است. اي بهينه براي تابنقطه
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مسئله عدد صحيح با روش شاخه وكران را بايد با روش سيمپلكس حل كرد و سپس با انتخاب متغيري كه مقدار آن در جدول بهينـه عـدد   »1«ـ گزينه 29
جزئيات حل به صورت زير است (از آنجا كه مسئله دوبعدي است  هاي مربوطه را ايجاد و حل كرد.زني بر روي آن (دو شاخه) زيرمسئلهصحيح نيست و شاخه

  توان با روش هندسي حل كرد) زير مسائل مربوطه را مي
 Aكنيم نقطه صورت زير مشاهده ميبه ABC)با رسم شكل حدودي از فضاي شدني مسئله (مثلث
  ربوط به عدد صحيح است.هاي مجواب بهينه مسئله بدون درنظر گرفتن محدوديت

  

  دارد: Aهاي مربوط به عدد صحيح، جواب بهينه در نقطهمسئله بدون درنظر گرفتن محدوديت

A
y /

x
y /

   
= =   

  

1
2

1 222
1 444   

  كنيم:هاي زير را تعريف ميكند. گرههاي عدد صحيح صدق نمياز آنجا كه اين نقطه در محدوديت

  

  هاي عدد صحيحسئله اصلي بدون درنظر گرفتن محدوديت: مگره
y: مسئله اصلي به اضافه محدوديت1گره  ≥2   هاي عدد صحيح بدون درنظر گرفتن محدوديت 2
y: مسئله اصلي به اضافه محدوديت2گره  ≤2   هاي عدد صحيحبدون درنظر گرفتن محدوديت 1

  باشد:صورت زير مياست كه به cجواب بهينه نقطه  1فضاي شدني ندارد و نشدني است اما در گره  2شود كه گرهه به شكل مشخص ميبا توج

  c
y

x
y
   
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  ) صحيح است.1گره نياز داريم و گزينه ( 3بنابراين براي حل مسئله به حل 
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 
 

5 1 2
1 4 3  

  كنيم:صورت زير حساب ميبراي محاسبه تعادل نش مقدار ارزش بازي را به
  BV min{max{ , },max{ , },max{ , } min{ , , }= = =5 1 4 2 4 5 4 3 3  

  AV max{min{ , , },min{ , , } max{ , }= = =5 1 2 1 4 2 1 1 1  
≥Vبنابراين ارزش بازي به صورت ≤1 دو  Aدست آوريم. چـون تعـداد تصـميمات آن را به است. از آنجا كه تعادل نش خالص نداريم بايد مقدار مختلط 3

برحسب احتمـال تعيـين تصـميم اول  Aكنيم مطلوبيت مورد انتظار بازيكن گونه كه مشاهده ميكنيم. هماناست از روش هندسي براي حل آن استفاده مي
 Aاحتمـال انتخـاب اسـتراتژي يكـم بـازيكن x1اسـت وx1سباي، تابعي برحصورت است. اين تابع قطعهاي است كه تابع آن بدينبه صورت يك تابع قطعه

x(سطري) است. اگر =1 xكند و اگررا انتخاب مي 1باشد بازيكن استراتژي  1 =1   كند.را انتخاب مي 2باشد بازيكن استراتژي  
xابراين در خط سمت چپ (نظيربن =1  1قرار دارند و در خط سمت راست مقادير مربوط به استراتژي  2)، مقادير مربوط به استراتژي(x )=1   گيرند.قرار مي 1

  هاي غيرمتعامد (چپ به راست)پس هريك از خط
  است. Bن هاي بازيكدهنده يكي از استراتژينشان

  شود. صورت مينيمم اين سه خط انتخاب ميبه Aپس تابع مطلوبيت بازيكن 
  

   صورت زير است:اي بهشود، اين تابع قطعهگونه كه مشاهده ميهمان

  

x ( x ) x x

f (x) x ( x ) x x

x ( x ) x x

 + − = + ≤ ≤

= + − = − ≤ ≤

 + − = − ≤ <

1 1 1 1

1 1 1 1

1 1 1 1

25 1 1 1 4 5
2 12 3 1 3 5 2
14 1 4 3 12



  

x) در نقطهsبا توجه به شكل فقط ماكزيمم اين تابع (ماكزيمم مينيمم =1
2
+/است و مقدار آن برابر با 5 × =21 4 2 −/(يا به عبارت ديگر 65 =23 2   ) است.65
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  f (x , y) y x y x y= − − + + −3 3 2 24 2 2 73  

  
x( x) xx x

f
y y y ,y y

− =  = − +    ∇ = =    − + =  = − +   

2
22

4 1 14 4
13 4 1 13 4 1 3

 
 

IÄ
  

)صورتبنابراين تعداد نقاط بحراني به , ) ،( , )1
3،( , )1 )و 1 , )11   است. 3

  دست آيد. داريم:نقاط به به ازاي اين (H)براي تعيين نوع نقطه بايد مقدار ماتريس هسين

  x
H

y
− + 

=  − 

8 4
6 4



  

  در نقاط مختلف به صورت زير است: Hمقدار

  x1 نيمم محلي استميx ( , ) , f , H   
= ∇ = = ≥    

  
1

41 2
 

 


  

  x2زين اسبي استx ( , ) , f , H   
= ∇ = = ≥   −  

2
41

23
 




  

  x3زين اسبي استx ( , ) , f , H
−   

= ∇ = =   
  

3
41 1 2

 


≥   

  x4ماكزيمم محلي استx ( , ) , f , H
−   

= ∇ = = ≤    −  
4

411 23
 




  

x)بنابراين دو نقطه زين اسبي  ,x )2 x)و يك نقطه مينيمم محلي 3 x)اكزيمم محليو يك نقطه م1(   درست است. 2داريم و گزينه  4(
 

  هاي روي قطر برابر با يك)   كنيم (قطري كردن ماتريس با درايهدستگاه را باروش حذفي گاوس ـ جردن حل مي  »3«ـ گزينه 32
     x y+ =2    

  
ax y z

by z
+ + =

+ =
8 3

5

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  گاوس ـ جردن:  در روش حذفي

  a a
b b

   
   → −    
      

1 2 1 2
8 3 8 2 3

5 5

   
  

   
  

−aبراي اينكه نياز به تعويض سطر داشته باشيم بايد در يك مرحله درايه روي قطر صفر باشد يعني   =8 2 
a
b
a

 
 
 
  →
 −
 − 

− 

1 2
31 8 2

5 3
8 2

  

 

  

  

aيعني  =   صحيح است. 3باشد. بنابراين گزينه  4
 

f  كنيم. توابع محدب توابعي هستند كه: در مورد محدب بودن توابع تحقيق مي  »2«ـ گزينه 33 ( x ( )x f (x ) ( )f (x )λ + − λ ≤ λ + − λ1 1 2 1 21 1  
  گيرد.كننده دو نقطه دلخواه قرار ميكننده مقادير تابع بالاتر از مقدار تابع خط متصلعبارتي خط متصليا به

ا بايد رابطه فوق را ثابت كنيم و يا يك مثال نقض بر عدم تحدب ارائه كنـيم. همچنـين جمـع دو تـابع مثلاً توابع خطي محدب هستند. براي محدب بودن ي
  دب است.همواره مثبت داشته باشد آن تابع مح (H)باشد. همچنين اگر تابعي مقدار ماتريس هسيندو تابع محدب، محدب ميfogمحدب، محدب است و

xالف) x x xf e e x− += + +1 2 3 22
xfدانيم توابع خطي محدب هستند همچنين : مي1 (x) e= محدب است. بنابراين هر سه بخش تشـكيل دهنـدهf 

fمحدب است. ب)  fمحدب هستند و در نتيجه  x log x (x x )= + − 2
1 1 2 x)(به ازاي: اين تابع همواره 1 ,x >1 2   مقدار ماتريسH  .مثبت معين دارد  
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